

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарская педиатрия должна стать высокоспециализированной | La pédiatrie hautement spécialisée sera concentrée

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 27.09.2011.



Операция в детском госпитале Цюриха (© Keystone)

Лечение серьезных детских заболеваний и сложные хирургические операции будут проводиться там, где для этого существует необходимая инфраструктура и накоплен многолетний опыт, - постановили швейцарские кантоны.

|

Les cantons ont décidé de concentrer les traitements pédiatriques hautement spécialisés et de ne plus les laisser qu'à un nombre restreint de divisions hospitalières, choisies en

raison de leur expérience.

La pédiatrie hautement spécialisée sera concentrée

В Швейцарии ежегодно порядка 800 новорожденных появляются на свет до срока. Недоношенные дети, родившиеся до 28 недели беременности, требуют особых усилий от врачей и специального ухода, который отныне будет оказываться в 9 перинатологических центрах: в кантональном госпитале Женевы (HUG), в Лозанне (в госпитальном центре кантона Во CHUV), в педиатрических университетских госпиталях Берна, Цюриха, и Базеля. А также в кантональных госпиталях Люцерна, Арау, Кура (столицы кантона Граубюнден) и Санкт-Галлена (в последнем перинатологический центр будет работать совместно с педиатрическим госпиталем Западной Швейцарии).

На лечении детей с сильными ожогами сконцентрируются детский госпиталь Цюриха и CHUV в Лозанне. Здесь уже существуют как вся необходимая инфраструктура и оборудование, так и многолетний стаж достижений в ожоговой медицине.

Хотя операции по трансплантации легких и печени детям в Швейцарии проводятся крайне редко, стране необходимы центры, где они были бы возможны: легочные – в Цюрихе, и печени – в университете госпитале Женевы.

Пересадки почки детям, которые в Швейцарии практикуются несколько чаще и требуют комплексного ухода, будут проводиться в университетских госпиталях Берна, Лозанны и Цюриха (здесь – совместно с Педиатрическим госпиталем Цюриха).

Лечение ретинобластомы, злокачественной раковой опухоли, в котором ежегодно нуждаются в Швейцарии 3-4 ребенка, будет сконцентрировано в CHUV в Лозанне. Здесь же станут делать все сложные операции трахеи, которые уже многие годы практикуют в CHUV с большим успехом.

Сложные хирургические вмешательства при заболеваниях печени и желчных путей будут проводиться в HUG в Женеве, который также станет единственным швейцарским центром трансплантации печени.

Два десятка детей в Швейцарии ежегодно нуждаются в комплексных медицинских обследованиях из-за наследственных или приобретенных нарушений в иммунной системе. Причиной этих нарушений становятся редкие, или орфанные, болезни, которые затрагивают незначительную часть популяции, но излечение их столь дорого, что для стимуляции исследований и создания лекарств требуется государственная поддержка. Центром проведения обследований и лечения редких болезней станет детский госпиталь Цюриха. Врачебно-исследовательский анализ будет проводиться командой из 12 экспертов во главе с профессором Петером Сутером.

Все швейцарские кантоны подписали Межкантональную конвенцию о высокоспециализированной медицине (CIMHS), тем самым обязавшись вносить совместный вклад в ее развитие и создав новую структуру - орган управления высокоспециализированной медицинской помощи. В него вошли руководители кантональных департаментов здравоохранения десяти кантонов, а возглавляет ее министр здравоохранения из Санкт-Галлена Хайди Хансельман. Все решения, принятые органом управления высокоспециализированной медицинской помощи,

носят обязательный характер на федеральном уровне.

[педиатрия швейцария](#)

Статьи по теме

[Открытие нового центра неотложной педиатрии в Женеве](#)

[Женевский Айболит работает без выходных](#)

[Плюшевый госпиталь](#)

[Швейцарские хирурги провели две уникальные операции детей до рождения](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/12321>